

买预付卡 手机可查企业“家底”

本市率先推出微信服务平台 首批覆盖 346 家发卡企业

本报讯 (记者 胡晓晶)美容、美发、洗车、健身、家政……各种预付消费的储值会员卡正在席卷市民的钱包,但事前价格美妙、事后维权无门甚至屡屡发生店家连夜跑路事件。怎么让预付卡不再成为让人既爱又恨的“糟心卡”?昨天,申城在全国率先出台单用途预付卡管理新办法——上海单用途预付卡微信服务平台正式开通,消费者可通过手机第一时间查询发卡企业的备案信息,并在微信平台上直接评价和投诉。

微信公号正式上线

“东川路 2358 号海之巍浴场,2014 年第四季度被消费者投诉超过 3 次;都市路 5001 号创意工坊,2014 年第四季度被消费者投诉超过 3 次;漕宝路 1507 号天路行订购店,2014 年第四季度被消费者投诉超过 3 次……”记者昨天在刚刚正式上线的微信公号“上海单用途预付卡服务平台”上看到,最新已有 5 家发卡企业因消费者满意度不理想被公示曝光。

在此基础上,该平台的运营方——上海市单用途预付卡协会,还统一制作了本市备案发卡企业的二维码信息查询铭牌,要求发卡企业在售卡用卡点统一公示,方便消费者扫一扫、查一查。

“上海单用途预付卡服务平台”试运行 3 个月来,已对包括新世界城、麦德龙、快乐柠檬、携程等备案的 346 家发卡企业发放了首批铭牌,覆盖网点数达 1200 家,关注人群已近万人,收到咨询投诉 570 余起。

引入商险保护消费者

上海市单用途预付卡协会副会长、中国人保上海分公司副总经理沈觉文透露,目前沪上保险业有六七家参与正积极推进成立本单用途预付卡共保体,目前已承保了 40 多家中小预付卡发卡企业,涉及零售、餐饮、综合商业等等。这意味着当预付卡发卡企业拒绝履行或无法履行兑付商品或服务的义务时,保险公司可按一定比例对消费者进行理赔。

广泛开展 向邹碧华学习活动

先进事迹报告会昨举行

本报讯 (记者 宋宁华)昨天下午,由市委组织部、市委宣传部、市委政法委、市高级人民法院共同主办的邹碧华同志先进事迹报告会在上海展览中心友谊会堂举行。市委副书记应勇出席报告会并讲话。

邹碧华同志生前是上海高级人民法院党组成员、副院长。去年 12 月 10 日,他在赶往司法改革试点单位开会的途中,突发心脏病经抢救无效因公殉职,年仅 47 岁。邹碧华同志投身司法事业 26 年,始终坚守法治理想,坚持公正为民,他崇尚尚德、敢于担当、勇于创新,是一名十分优秀的法官和党员干部。他的突然离世,不仅震动了法律界,而且引发了全社会对他的追思和赞扬,“法官当如邹碧华”成为时代共鸣。习近平总书记对邹碧华同志的事迹作出重要批示,号召广大党员干部向他学习,努力做出无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的业绩。中央组织部、中央宣传部、中央政法委、最高人民法院党组日前印发《关于认真学习贯彻习近平总书记重要批示广泛开展向邹碧华同志学习活动的通知》,在全国广泛开展向邹碧华同志学习活动。

报告会上,市高级人民法院党组成员、政治部主任郭伟清,中华全国律师协会副会长吕红兵,邹碧华同志的妻子唐海琳等从不同角度、不同侧面作了报告,反映了邹碧华同志公正为民、崇尚尚德、敢于担当、勇于创新的事迹和精神。

应勇在讲话时指出,向邹碧华同志学习,就是要学习他信念坚定、对党忠诚的政治品格,学习他践行宗旨、一心为民的公仆情怀,学习他敢于担当、勇于创新的进取精神,学习他清正廉洁、崇尚尚德的道德情操,全市各级党组织要以广泛开展向邹碧华同志学习活动为重要契机,教育引导广大党员干部加强党性修养、改进工作作风,积极投身全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党伟大实践,把邹碧华同志的榜样力量,转化为思想提高、转化为工作动力、转化为人生追求,共同推进上海各项工作取得更大进步。

报告会由市委常委、市委政法委书记姜平主持。来自全市各区县、各系统的党员干部代表约 800 人参加了报告会。据悉,主办单位将把报告会现场录像制作成光盘向全市发放。

体彩公告

排列 3 第 15065 期 中奖号码:6 9 6
直选 7004 注 1040 元
组选三 6171 注 346 元
排列 5 第 15065 期 中奖号码:6 9 6 2 6
直选 38 注 100000 元
七星彩第 15028 期 中奖号码:1 4 7 6 0 5 1
一等奖 3 注 3134125 元
二等奖 20 注 24457 元
三等奖 203 注 1800 元
四等奖 2766 注 300 元
五等奖 36692 注 20 元
六等奖 424761 注 5 元

晚梅三月始盛开



本报讯 (记者 金旻奕 通讯员 蔡慧丽)与去年首届梅花节相比,今年“梅林”2015 上海梅花节增加了 1000 多株晚梅。这两周,梅园正值盛花期,一些 3 月开花的晚花品种也悄悄绽放,晚花品种最佳赏花期可持续到 3 月底。

梅花中的晚花,是指盛花期在 3 月中下旬至 4 月初的品种。从观赏性来说,晚梅绝不逊于早花和中花品种,有不少人还以晚梅为贵,专门在赏花大潮过了之后“独辟蹊径”。

在海湾国家森林公园,晚梅布局也别具一格。新增的 900 多株美人梅和 100 多株杏梅,栽种于新增的两条赏梅驿道上。而春后湾和绿萼湾,则种植着大片的晚梅,有的萼绿花白、状如翡翠,有的雪白一片、花香袭人,有的则是一片深深浅浅的红,如胭脂淡扫、霞云环绕。

图为上海海湾国家森林公园的梅花进入盛开季(谢一津 摄)

徐汇区整治虹梅路中环沿线消防隐患地带

220 亩高压线下地块拆违植绿

占地达 220 亩的高压线下,竟然搭建了 12 余万平方米的违法建筑,这里有无证食品加工、铝合金加工坊、仓储、快递公司等等。这个存在了 10 多年的成片违法群居,居住着数百户居民,人数达千余人,到处是吃、住、经营“三合一”的群租群居。除了治安、食品安全等隐患,位于高压线下面的建筑一旦发生火灾,后果难以设想。

徐汇区下决心铲除这个消防“定时炸弹”,经过一年半时间的前期准备和扎实工作,区绿化市容部门和康健街道牵头拆除了近一半违法建筑。植树节当天,被夷为平地的 103 亩空地种上了树苗,这里将被打造成一个环境宜人的绿地,工程预计今年年底前完成。相关部门表示,接下来将开展另一半的拆违工作,最终高压线下的这片空地将全部改建成绿化地。

违建成片

虹梅路中环沿线高压线下地块,北至钦州南路,南临沪闵路,西靠中环线虹梅路段,东至桂江路,约 220 亩,分属上海市上投房地产有限公司和上海中房园艺有限公司。2004 年起,这里开始乱搭乱建,层层转

租,无证经营,一些房屋甚至转手五六次,形成了 12 万平方米的成片违法搭建,从业人员约 3000 人,夜宿人员约 1260 人。这个非法经营市场的消防、食品、电力等安全问题很突出:十几个冷库堆放着数百吨的无证牛肉,还有私刻公章、伪造合同及委托书,骗取工商营业执照,偷水等违法行为。市场内环境脏乱差,很多吃、住、经营“三合一”的群租群居,房内私拉乱接电线,严重超负荷用电。还有很多加工水、方便面、食用油、酒等无证食品的作坊以及小制作坊,极易引爆液化气瓶。加之建筑物连成一片,上面又是高压线,一旦遭遇火灾,后果不堪设想。市公安局将这列列为“市级重大火灾隐患单位”督办项目。

拆违清退

徐汇区为此成立了专门的拆违和整治小组,区绿化市容局、康健街道及公安、消防、工商、城管、食药监局等部门联手,在 2013 年 5 月正式启动相关工作,经过摸底调查,每周两次的整治非法经营活动,选择具有一定规模和存在重大安全隐患的租赁

户,针对性联合执法,先后关闭了一家日料公司成品加工配送中心、一家饮用水加工点、一家汽车修理厂和食品冷库、印刷加工厂等。到 2014 年底,上投公司 103 亩上的违法建筑全部被拆除,清退掉 90 多个小业主、374 户住户、750 名外来人口。

还绿于民

平地后,徐汇区政府将还绿于民、造福居民,请设计公司制定了桂江路绿地的建设方案。上投地块 103 亩地划分为 4 个绿化组团,目前 1.7 万平方米绿地的绿化种植已初具规模。绿地主要呈现以树木为主的大景观,通过种植香樟、悬铃木、榉树、白玉兰、桂花等植物,组合成高低错落四季色彩有变化的绿地。同时,在绿地中将适当建造健身步道等体育设施,打造一个市民休闲健身的场所。

“另一半中房园艺的违法建筑今年也争取拆除。”徐汇区绿化市容局缪志贤局长告诉记者,目前徐汇区还有约 30 处成片违法建筑,面积 30 多万平方米,未来 3 年争取基本拆除成片违法建筑,其中约一半的面积将种植绿地,还绿于民。 本报记者 袁玮

上海污染场地修复工程技术研中心启动

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天,上海市环境工程设计科学研究院有限公司召开上海污染场地修复工程技术研究中心启动大会。该中心是由本市唯一一家被批准从事土壤修复工程技术研究创新的平台,依托上海环境院,

建设期为 2 年,将针对上海及我国污染场地开发过程中面临的场地污染严重、修复研究薄弱、规范标准匮乏、修复技术缺乏等问题,以搭建共性和关键技术研发、技术示范与应用转化、区域综合技术服务、合作交流与人

才培养、政府管理决策支持等 5 大功能为建设目标,重点开展重金属污染、有机物污染和固体废物堆场/处置场等修复关键技术研究,提升土壤和地下水监测能力建设,制定污染场地修复相关技术导则和标准,建立污染场地修复基础数据库,为上海及我国污染场地修复与管理提供技术支持。